

A JÁPM feladat általános bemutatása

A *Közigazgatás- és Közszolgáltatás-fejlesztési Stratégia 2014–2020* dokumentum stratégiai célként rögzíti, hogy a közigazgatás minőségjavítása érdekében szükséges az egész közigazgatásra érvényes mérési rendszer kidolgozása. Ennek egyik fontos eszköze, hogy a Közigazgatás- és Közszolgáltatás-fejlesztési Operatív Program (továbbiakban: KÖFOP) 1. és 2. prioritásán nevesített, kiemelt projektek, az egyes projektek szakmai tartalmainak megfelelően, a tervezett kimeneteik szerinti eredményeikre célértékvállalásokat tesznek.

A KÖFOP kiemelt projektek mindegyike számára kötelező minimum 3, Jó Állam Mutatókhoz (továbbiakban: JÁM) kapcsolódó vállalást tenni. A mérések elvégzéséhez kifejlesztett módszertanok keretében meghatározásra kerülnek a projektszintű mutatók, a Jó Állam Projektmutatók (továbbiakban: JÁPM). A JÁPM-ek és a módszertanok ismeretében tett bázis- és célértékvállalások a projektek támogatási szerződésének mellékletében kerülnek rögzítésre a KÖFOP Irányító Hatóság (továbbiakban: IH) által.

A fenti kötelezettségek jogalapja a Közigazgatás- és Közszolgáltatás-fejlesztés Operatív Program éves fejlesztési keretének megállapításáról szóló 1004/2016. (I. 18.) Korm. határozat (a továbbiakban: KÖFOP ÉFK) 1. n) bekezdése, mely szerint a Lechner Tudásközpont Nonprofit Kft. (továbbiakban: LTK) a KÖFOP végrehajtásához kapcsolódóan végzett Jó Állam Mutatók mérésével összefüggő illeszkedésvizsgálatra és a mérési módszertan kidolgozásának támogatására irányuló feladatait a megkezdhető kiemelt projektek támogatási szerződésének megkötéséig végezze el. További jogalapot jelent a Felhívások „Kötelezően vállalandó mutatók” pontja, amely szerint a KÖFOP keretében megvalósuló valamennyi kiemelt projekt esetében a Jó Állam Mutatókhoz kapcsolódó vállalások szakmai minőségbiztosítását, a vállalt mutatók adott projekt szakmai tartalmához illeszthető mérési módszertanának meghatározását, valamint a mutatók kiindulási- és tényértékek mérését a kedvezményezettel együttműködve az LTK végzi. Ennek keretében feladata: a KÖFOP kiemelt projektek mérhetőségének biztosítása módszertani és koncepcionális támogatással, valamint a mérések megvalósításával a kedvezményezettek által vállalt Jó Állam Mutatók alkalmazásán keresztül, valamint a mérési rendszer működésének vizsgálata és fejlesztése, valamint ennek érdekében az értékeléseket végző, a mutatók működését vizsgáló és továbbfejlesztését támogató szakmai háttér biztosítása.

A KÖFOP kiemelt projektek hatásainak mérésére alkalmas, a társadalomkutatás tudományos normáinak eleget tevő módszertanok és mérőeszközök kialakítását a Lechner Nonprofit Kft. Tudásmegosztásért Felelős Igazgatóság munkatársai (továbbiakban: LTK szakértői) támogatják.

A feladat korábbi felelőse a Nemzeti Közszolgálati Egyetem (továbbiakban: NKE) volt és a tevékenységeket a KÖFOP-2.1.2-VEKOP-15 „A jó kormányzást megalapozó közszolgálat-fejlesztés” megnevezésű kiemelt projekt keretében végezte. Az NKE 2020. szeptember 30-án a projektet lezárta, a fent nevezett Jó Állam Mutatókhoz kapcsolódó feladatokat és tevékenységeket az NKE helyett 2020. október 1-től az LTK végzi.